

на човѣшкия умъ. Безъ вѣра не може да се създаде никаква наука. Безъ вѣра физическия животъ не може да се закрепни.

И въ Писанието е казано: „Безъ вѣра не може да се угоди на Бога.“ Както виждате, вѣрата се взима като необходимъ елементъ въ живота. Ако човѣкъ не вѣрва на майка си и на баща си, на брата си и на сестра си, на приятелитѣ си, на своитѣ учители и професори, на религията, на държавата, въ която живѣе, какъвъ е този животъ? Вѣрата е важенъ факторъ въ живота. Следователно, тя трѣбва да се приложи на опитъ. За тази целъ, човѣкъ трѣбва да храни мозъка си съ красиви, свѣтли мисли, а не съ илюзии. Какво означава думата „илюзия?“ Всички неразбрани нѣща сж илюзорни. Щомъ се разбератъ, тѣ преставатъ да бждатъ илюзорни. Въ това отношение, илюзията е частъ отъ Божествения животъ, която хората още не разбиратъ. На английски езикъ думата „илюзия“ означава Богъ. Значи, който не прилага нѣщата по Божествено, той живѣе въ свѣтъ на илюзии. Напримѣръ, нѣкой младъ момъкъ се влюбва въ една богата, красива и добре възпитана мома, но не знае, какъ да се отнася съ нея. По прояви, той е малко „бай Ганю“ и се страхува да не постѣпи грубо, неделикатно съ нея, да не я изгуби. За да спечели вниманието ѝ, този младъ момъкъ трѣбва да изучи добре нейния характеръ и да бжде крайно деликатенъ, да не сгрѣши нѣщо. Той трѣбва да постѣпва съ нея като съ царска дъщеря.

И тъй, съвременнитѣ хора трѣбва да възстановятъ своята вѣра, не външно, каквато е вѣрата на нѣкои религиозни хора. Положителна, непоколебима вѣра се изисква отъ хората. Нѣкой казва, че е вѣрващъ, че е православенъ, но самъ не знае, сжществува ли Богъ, или не. Това показва, че неговата вѣра не почива на Божествена основа. Той е православенъ, а не вѣрва въ Бога, не вѣрва въ безсмъртието. Кое е по-добре: да бждешъ православенъ, или да бждешъ безсмъртенъ? Да бждешъ философъ, да бждешъ богатъ човѣкъ, или да бждешъ безсмъртенъ? Отъ всички положения въ живота, за човѣка е най-важно да бжде безсмъртенъ. Докато не придобиете безсмъртието, вие ще се излагате на редъ страдания и нещастия.

Моята беседа днесъ има за целъ да покаже на хората начинъ, какъ да пресъздадатъ своя животъ. Тѣ трѣбва да пресъздадатъ своя животъ съобразно първичния животъ,